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Úvodní slovo starostky obce 
Gabriela Grzegorzová - Slavnosti obce, výstavba autobusového nástupiště zastávky 
U Hřiště, rekonstrukce elektroinstalace v ZŠ, to vše nás čeká v letních měsících.

Letošní oslavy 199. narození našeho rodáka 
Johanna Gregora Mendela se budou konat 
17. 7. 2021 v areálu rodného domu. Nebu-
dou tak velké, jak jsme byli zvyklí v minulých 
letech, ale doufejme, že nám je epidemická 
situace nepřekazí. Kromě hudebního vystou-
pení se můžete těšit na komentované pro-
hlídky, aktivity pro děti, virtuální realitu i obří 
hrášek, který se k nám opět dokutálí z Brna. 
Součástí oslav bude také výstava Kulturní 
dědictví UNESCO – Slavní „čeští“ Rakušané, 
která kromě Mendela představí další slavné 
rodáky z našeho kraje. 

Během léta nás čekají dvě velké stavební 
akce. První je výstavba autobusového ná-
stupiště zastávky U Hřiště, na kterou jsme 
získali dotaci z IROP v rámci 14. výzvy s ná-
zvem „MAS Regionu Poodří – IROP – Zajiš-
tění bezpečné a udržitelné dopravy“ ve výši 
1 646 837,95 Kč (vlastní zdroje obce 86 
675,69). Druhá je nutně potřebná rekon-
strukce elektroinstalace v budově ZŠ. 

Projekt sice nebyl podpořen z dotačního 
programu, ale zastupitelstvo, vzhledem 
k nutnosti, realizaci projektu z peněz z obec-
ního rozpočtu podpořilo. Nezískali jsme bo-
hužel ani dotaci na rekonstrukci multifunkč-
ního hřiště pod kostelem. 

…pokračování na další straně 

Obecní 
zpravodaj 

J. G. Mendel a výroční oslavy  

Blahopřání 

Charita Odry 

Výzva dárcům krve 

Pohádkové Poodří 

Výpis z usnesení zastupitelstva 
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Z projektu „Aktivní senior ve Vražném“ bude 
realizováno posezení u cimbálu, které se 
bude konat 27. 7. v rodném domě a výlet 
na hrad Helfštýn 29. 7. 

Těším se na setkání s vámi na Slavnostech 
a dalším zasedání zastupitelstva, které je 
plánováno na 22. září 2021.  

Johann Gregor Mendel 
Rodák z Hynčic byl zakladatelem genetiky, objevitelem tří základních zákonů dědičnosti, 
opatem Augustiniánského kláštera na Starém Brně, včelařem, meteorologem a Morava-
nem německé řeči.

Narodil se 20. července 1822 jako Johann 
Mendel. Jeho otec Anton Mendel, sedlák, ve-
terán napoleonských válek a matka Rosine, 
roz. Schwirtlich měli již dvouletou dceru Ve-
roniku. Dne 22. července byl Johann pokřtěn 
v kostele sv. Petra a Pavla v Dolním Vraž-
ném. Hynčice (Heinzendorf) byly osídleny 
převážně německým obyvatelstvem. 

Rodným jazykem mu byla němčina, ale jeli-
kož bydlel ve dvojjazyčném prostředí naučil 
se i plynně česky. 

Když mu bylo sedm let, narodila se také jeho 
mladší sestra Terezie. 

Své vzdělání zahájil v Hynčicích, pokračoval 
na piaristické škole v Lipníku nad Bečvou 
a gymnáziu v Opavě. Bohužel se jeho otec 
zranil při práci v lese a při studiu jej již ne-
mohl podporovat. Absolvoval proto kurz 
pro soukromé učitele, aby si mohl přivydělá-
vat. Středoškolské studium ukončil na Filo-
zofickém ústavu při univerzitě v Olomouci. 
Postihla ho vážná nemoc a pronásledovala 
finanční krize a z té mu částečně pomáhala 
práce a sestřin dar – část věna. Mendelovy 
finance byly ale nadále problémem, proto se 
na radu profesora fyziky Friedricha Franze 
z olomoucké univerzity zapsal do Augustini-
ánského kláštera na Starém Brně. Opat 
František Cyril Napp jej přijal a za krátko 

velice oblíbil.  Dále studoval na Teologické 
fakultě v Brně a přírodní vědy na univerzitě 
ve Vídni. 

Vyučoval na mj. Technickém učilišti v Brně. 
Stal se členem Přírodovědného spolku 
v Brně. Zahájil meteorologická pozorování 
pro Meteorologický ústav ve Vídni.  

Od roku 1856 začal pracovat s křížením 
rostlin. O deset let později publikoval svou 
životní práci - "Versuche über Pflanzen-
Hybriden” (Pokusy s rostlinnými kříženci), 
ve které objasnil základy dědičnosti a gene-
tiky, ze které vzešly tři základní zákony dě-
dičnosti. 30. března 1868 nastoupil do po-
zice opata brněnského opatství namísto ze-
snulého Cyrila Nappa. 

Prováděl pak další pokusy se včelami, stal se 
ředitelem Moravské hypoteční banky 
a od rakouskouherského císaře dostal 
za svoje zásluhy v církevních a veřejných 
funkcích Komturský kříž řádu Františka Jo-
sefa. Dne 6. ledna 1884 zemřel po dlouho-
dobém zánětu ledvin. Je pohřben na Ústřed-
ním hřbitově v Brně. 

Více se můžete dozvědět při prohlídkách 
v jeho rodném domě v Hynčicích, které bu-
dou probíhat během celého léta a speciálně 
17. 7. v průběhu Slavností obce.



č e r v e n e c  2 0 2 1    3 
 

Pečovatelská služba  
Charity Odry 
Již přes rok se všichni potýkáme s pandemickou situací související s šířícím se virem co-
vid – 19. Pandemická situace je těžkou zkouškou pro nás všechny a nařízená krizová opat-
ření změnila život prakticky každému z nás.  

 

Pečovatelská služba je ale především služba 
lidem, a i přes veškerá infekční rizika plnily 
pečovatelky své poslání v terénu v plné míře. 
Patří jim naše obrovské poděkování za jejich 
odvedenou práci, mimořádné úsilí a oběta-
vost. Pracovníci pečovatelské služby v době 
nouzového stavu poskytovali stálou pod-
poru a pomoc všem stávajícím klientům 
a dopomoc s nákupy a pochůzkami všem 
seniorům a osobám v karanténě. Všichni 
pracovníci Charity Odry byli vybaveni 
ochrannými pomůckami (rouškami, respirá-
tory, rukavicemi a dezinfekcí). Byly přijaty 
opatření pro minimalizaci osobních kontaktů 
mezi pracovníky. Každá pečovatelka 
má k dispozici své vlastní služební vozidlo 
a administrativní úkony plní doma na slu-
žebním notebooku. Snažili jsme se, aby situ-
ace ovlivnila naše klienty v co nejmenší míře, 
ale i přes to jsme museli přistoupit k omezení 
některých úkonů, které nejsou životně důle-
žité. Např. úklid v bytě nebo doprava vozi-
dlem a doprovody. Od listopadu 2020 do-
chází k pravidelnému testování všech 

pracovníků na covid 19 výtěrem z nosohl-
tanu a v dubnu 2021 došlo k plošnému dob-
rovolnému očkování pracovníků. Díky spo-
lečnému úsilí tuto situaci zvládáme a nadále 
pokračujeme v poskytování podpory všem 
osobám, které potřebují naši pomoc. Pomocí 
terénních pečovatelek, které dojíždějí přímo 
do domácností, se snažíme umožnit našim 
klientům zůstat doma za důstojných podmí-
nek i přes to, že se již sami o sebe nedokáží 
postarat v plné míře. Přes veškerá negativa 
poslední doby došlo i k pozitivním změnám. 
V rámci úspěšně realizovaného dotačního 
projektu EU jsme v závěru roku 2020 obdr-
želi pro pečovatelskou službu 9 nových vozů 
Hyundai, které podstatně zkomfortnily te-
rénní práci pečovatelkám. V současné době 
se připravujeme na nadcházející letní ob-
dobí, kdy je naší prioritou zajistit zasloužilý 
odpočinek pečovatelkám a zároveň zabez-
pečit péči o klienty. V tomto období nám vy-
pomůžou pracovnice na Dohodu o prove-
dení práce. V případě zájmu nebo pro zjiš-
tění více informací, prosím, kontaktujte Ve-
doucí pečovatelské služby Martinu Hezino-
vou, tel: 731 075 802. Můžete také, po před-
chozí domluvě, osobně přijít na adresu Hra-
nická 1110/32, Odry nebo navštívit naše in-
ternetové stránky https://odry.charita.cz. 
 

 
Charita Odry 
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Denní stacionář pro seniory 
a další potřebné Odry 

 

Pro koho tu jsme? 

Pro osoby od 27 let věku z Oder, Fulneku 
a blízkého okolí, které mají sníženou soběs-
tačnost z důvodu věku nebo zdravotního po-
stižení, a osob s chronickým duševním one-
mocněním, jejichž situace vyžaduje pravidel-
nou pomoc jiné fyzické osoby. 

Co nabízíme? 

Prostřednictvím naší ambulantní služby za-
jišťujeme, abyste nebyli osamělí. V bezpeč-
ném a bezbariérovém prostředí nabízíme 
trávení času při smysluplných činnostech. 
Profesionální pracovní tým vás individuálně 
podporuje při upevňování a udržování stá-
vajících schopností a napomáhá při rozvoji 
nových.  A tím směřujeme k tomu, abyste 
mohli co nejdéle setrvat ve svém přirozeném 
sociálním zázemí. Pomocí služby nabízíme 
také podporu vašim pečujícím. 

Jak pracujeme? 

ke všem uživatelům přistupujeme s ohle-
dem, uznáním a úctou  

každou osobnost vnímáme jako jedinečnou 
bytost, která má své potřeby a zvyky, spo-
lečně hledáme, co je pro ni podnětné a co ji 
naplňuje chápeme osobnost člověka vcítě-
ním se do jeho pocitů a prožívání pružně se 
přizpůsobujeme dané situaci a potřebám 

 

Jak to u nás chodí? 

Přicházíte k nám ze svého domácího zázemí 
ve dny a časy, které jste si určili. Na každý 
den je připraven pestrý program. Ráno si po-
vídáme, společně luštíme křížovky 
nebo si předčítáme události. Pak si připomí-
náme, co máme za den a čím byl a je vý-
znamný. Následuje cvičení na židlích, kdy 
používáme i různé pomůcky (šátky, kruhy, 
balóny, padák...). Každý se zapojuje dle 
svého uvážení a zdravotního stavu. Po cvi-
čení těla nikdy nevynecháme trénink paměti. 
Vždy přihlížíme na stávající schopnosti da-
ných klientů a dle toho volíme míru obtíž-
nosti.  Dopoledne bývá pestré, někdy hra-
jeme stolní hry, různé kvízy, věnujeme se 
ručním pracím, tvoření, muzikoterapii, 
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zahrádce nebo jdeme na procházku, anebo 
si jen tak povídáme. Každý si může vybrat 
a najít, co ho bude těšit. Samozřejmě si mů-
žete přinést z domu i to, bez čeho se neobe-
jdete (vyšívání, knihu, časopis...). V poledne 
máme společně oběd, který zajišťujeme do-
davatelsky ze školní jídelny, ale můžete si 
přinést i oběd svůj. Po obědě vám nabízíme 
posezení v obývací části, kde si můžete 

odpočinout, povykládat s ostatními, vypít 
kávu... Pokud je někdo po obědě zvyklý spát, 
nabízíme i možnost odpočinku na lůžku 
v oddělené místnosti. 

Kde zjistím bližší informace o stacionáři? 
www.odry.charita.cz  
mobil: 732 472 855, 732 171 684 
email: michaela.tomaskova@odry.charita.cz 

Třicet let ASOMPO 
V říjnu to bude 30 let od vzniku sdružení 56 obcí a měst pro nakládání s odpady pod ná-
zvem SOMPO, od roku 2001 společnosti ASOMPO, a.s. 

Na začátku skvělý nápad, následně tvrdá 
práce na nelehkém projektu stavby skládky 
včetně dalších zařízení. Počátky se datují 
k roku 1991, kdy se za pomocí vkladů obcí 
a měst ve výši 200 Kč na obyvatele, dotací 
a půjček zainvestovalo v I. etapě cca 70 mil. 
korun. 

Skládka byla v dané době čtvrtou zabezpe-
čenou skládkou v České republice pro téměř 
veškeré odpady vyjma odpadů nebezpeč-
ných. Těleso skládky bylo následně v roce 
2007 rozšířeno o II. etapu s investicí cca 36 
mil. Kč. Díky této změně je do skládky o veli-
kosti téměř 14 hektarů možno uložit neuvě-
řitelných 1 941 000 t odpadů (k 31.12. 2020 

uloženo 1 762 000 t) a životnost zařízení 
se tím významně prodloužila až do roku 
2024. Zajímavým číslem je i množství sklád-
kových vod, které byly odvezeny za dobu 
provozu skládky na čistírnu odpadních vod, 
tj.  630 tis. m3. Prosperující společnost ušla 
za třicet let velký kus cesty. Samotné sklád-
kování a následná rekultivace postupně pře-
rostly v další aktivity. V roce 2004 byl zahá-
jen provoz první kogenerační jednotky 
pro využití skládkového plynu. Následně 
v roce 2007 byly v provozu již dvě jednotky. 
Celkem se za dobu provozu vyrobilo 27 497 
MWh energie. Výstupem ze zařízení je nejen 
elektrická energie distribuována do sítě ČEZ 
a pro vlastní spotřebu firmy, ale rovněž 
teplo, které je využíváno zejména k sušení 
dřeva a k vytápění provozní budovy včetně 
dvou bytových jednotek. Spuštění druhé KJ 
v daném roce zároveň odstartovalo projekt 
svozu biologicky rozložitelného odpadu 
v obcích a městech. Ten byl v následujících 
letech postupně rozšiřován na současných 
960 kusů nádob o velikosti 770 l. V roce 
2008 bylo započato s výstavbou sušáren 
dřeva, skladu a přístřešku řeziva s investicí 
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ve výši 3,5 mil.  Kč. Třemi objekty sušáren 
o velikosti 50, 25 a 20 m3 prošlo do loň-
ského roku celkem 1 700 m3 dřeva (zejména 
dubů a jasanů). V roce 2013 byla v areálu 
vybudována kompostárna s investicí ve výši 
téměř 8 mil. Kč. Za dobu svozu BRO a pro-
vozu kompostárny se vyrobilo celkem 48 
500 t kompostu. 
Výčet činností společnosti je velmi bohatý 
a pestrý, přesto není konečný, neboť 
se skládkou úzce souvisí i ekologická vý-
chova (např. Den Země, Ekologický chodní-
ček, exkurze v zařízení, distribuce 28 tis. ta-
šek na tříděný odpad).  

Uvedené informace jsou promítnutím třiceti 
let skvělého fungování prosperující společ-
nosti, což je zásluhou všech, kteří se na jejím 
rozvoji podíleli. Proto mi dovolte, abych 
na závěr poděkovala zejména bývalému ře-
diteli, panu Přemyslu Hajníkovi, a dále před-
sedovi a členům představenstva a dozorčí 
rady, kolektivu pracovníků, zkrátka těm, kteří 
do firmy vložili nepřeberné množství své 
energie a nápadů, které se postupně realizo-
valy. 
 

Marta Kiššová                                   

Obec nově na Instagramu! 
Založili jsme obci Instagram, neváhejte nás začít sledovat! 

Obec Vražné jde s dobou a od konce června je na další sociální síti. Naleznete nás pod pře-
zdívkou @vrazne a jménem Obec Vražné. 

Blahopřání 
Přejeme hodně štěstí našim spoluobčanům, kteří oslavují 
své narozeniny v červnu: 

Jandíková Libuše, 

Ondrušková Božena, 

Chudý Štefan. 
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DÁRCI KRVE potřebujeme 
vás všechny! 
Krevní centrum FN Ostrava vyzývá všechny zdravé dárce krve – přijďte co nejdříve k od-
běru! 
Operace se opět rozjely naplno, spotřeba 
krve je opravdu velká a zásoby rychle ubý-
vají. Navíc se blíží léto a s ním každoročně 
i mnoho úrazů. Akutně pro naše pacienty 
proto potřebujeme všechny krevní skupiny.  
 

Darováním krve zachráníte život.  
Děkujeme! 
 
Objednejte se prosím předem telefonicky 
na čísle 800 260 004 nebo e-mailem 
krevni.centrum@fno.cz nebo online 
přes webový formulář (https://kceobj.fno.cz) 
na konkrétní datum a čas. Dárci, kteří se roz-
hodnou darovat poprvé, mohou přijít 
bez objednání.   
 
 
Více informací 
na https://www.fno.cz/krevni-centrum.  
 
Krevní centrum Fakultní nemocnice Ostrava 

Prázdninové toulání        
Poodřím pro malé i velké 
Území Mikroregionu Odersko, Regionu Poodří, Bílovecka a měst Fulneku, Studénky 
a Klimkovic, to vše je Turistická oblast Poodří, oblast bohatá na přírodní atraktivity i pa-
mátky, protkaná sítí cyklotras a stezkami pro turisty. 

K výjimečným místům této turistické oblasti 
patří Flascharův důl, jeden z pouhých dvou 
přístupných břidlicových dolů v republice. 
Prohlídka důlního díla z přelomu 19. a 20. 
století, která se nachází v lokalitě Nový Svět 
u Oder, určitě stojí za to! Kromě jiného tu po-
znáte černočernou tmu i pocit, že někde tady 

přece musejí žít skřítci… Nejste daleko 
od pravdy. Poodří je opravdu pohádkové 
a skřítci, víly a mnohé další bytosti našli svůj 
domov už ve třinácti objektech! Záchrannou 
stanici v Bartošovicích osídlil skřítek, 
jenž umí léčit zvířata a stromy, v tamním 
zámku na malé i velké návštěvníky čeká víla, 
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jíž se říká Bartošovická Rusalka. Rodný dům 
J. G. Mendela ve Vražném-Hynčicích obývá 
skřítek Kulihrášek, vodní mlýn Wesselsky 
v Loučkách u Oder hlídá Rarášek a oderskou 
Katovnu, bývalé městské vězení, obývají 
skřítci Prutníčci.  

 

Princeznu Terezku můžete spatřit v infocen-
tru ve Fulneku a další skřítky, vodníka 
Puškvorečka a Plamínka, pak v muzeích 
ve Skotnici a Sedlnicích. Svého skřítka Vě-
troplacha má i Balerův větrný mlýn ve Spá-
lově.  
V Pohádkovém sklepení muzea v Bílovci 
se už zabydleli kouzelní skřítci Picmoši, je-
jichž rodinku tvoří Apolenka, Madlenka, malá 
Dorotka či Jozífek. Skřítků se zdejší sklepení 
jen hemží, stačí se pozorně dívat!  

 

Questing trasu u zámku ve Studénce hlídá 
Bludička Kotvička a v infocentru v Sedlnicích 
přebývá víla Sněženka, která na jaře hlídá 
koberce sněženek v nivách řeky Odry. 
A do Klimkovic už za veverkou Augustinkou 
dorazil i cestovatel Floriánek Všudybyl. 
Děti dostanou na začátku putování Pohád-
kovým Poodřím Vandrbuch – pohádkový 
pas (i letos se mohou do putování zapojit 
také děti z Polska). Když malí držitelé pasů 
navštíví pět skřítků a splní jejich úkoly, budou 
mít Vandrbuch vyplněný a mohou se těšit na 
divadýlko. Ostatně zdejší skřítkové mají 
už i své vlastní pohádky na YouTube – Po-
hádkové Poodří!  

 

Bližší informace a zajímavosti ze života 
skřítků můžete sledovat na Facebooku a we-
bových stránkách Pohádkové Poodří.  
 

 
www.pohadkovepoodri.cz, FB Pohádkové 

Poodří, www.flascharuvdul.cz, 
 www.poodri.com 

 
Pohádkové Poodří 

 

 
 

Máte nějaký zajímavý článek či fotografii? Pošlete nám jej! email: obec@vrazne.cz 



č e r v e n e c  2 0 2 1    9 
 

 



10                        Z p r a v o d a j  o b c e  V r a ž n é  
  

Aktuální zprávy                   
z Mikroregionu Odersko 
Jsme dobrovolný svazek 10 obcí, který byl založen za účelem vzájemné spolupráce. Člen-
skými obcemi jsou Heřmanice u Oder, Heřmánky, Jakubčovice nad Odrou, Jeseník nad 
Odrou, Kunín, Luboměř, Mankovice, Odry, Spálov a Vražné. 

Letos slavíme 20 let spolu a chceme je osla-
vit spolu s vámi v prosinci! Více informací 
zveřejníme na podzim.  
 
AKTUÁLNÍ PROJEKTY TÝKAJÍCÍ SE I VAŠÍ 
OBCE 
 
Projekt „V obcích Mikroregionu Odersko 
to žije!“ 
Tento projekt umožnil nákup nového mobili-
áře, a to 1 ks velkokapacitního stanu, 8 ks 
stolových sad k posezení a informační eko-
logické tabule. Mobiliář bude zapůjčován 
členským obcím od července 2021. 
 
Projekt „Přívětivé úřady v Mikroregionu 
Odersko“ 
V rámci tohoto projektu se v poslední době 
zfinalizovaly práce na nových obecních we-
bech, proběhly dva workshopy na téma Ko-
munikace obce a mikroregionu – konkrétně 
komunikace prostřednictvím facebooku, 
obecního zpravodaje a také proběhla výuka 
grafického programu na výrobu letáků a po-
zvánek. Dokončuje se realizace 

elektronických úředních desek, které ve vaší 
obci budou již během prázdnin fungovat! 
 
Projekt „STOP jednorázovým plastům 
v Mikroregionu Odersko“ 
Díky tomuto projektu bude mít vaše obec 
k dispozici plastové kelímky, misky, boxy 
na pakované používání! 
Mikroregion rovněž pomáhal zpracovávat 
žádosti o dotace: např. oprava komunikací 
v Heřmanicích u Oder, v Jakubčovicích 
nad Odrou a v Luboměři, dále žádost na re-
konstrukci objektu ZŠ v Heřmanicích u Oder 
a ve Vražném, na projektovou dokumentaci 
pro obce Jakubčovice nad Odrou a Spálov.  
 
Moravskoslezský kraj vyhlásil vítěze CEN 
CESTOVNÍHO RUCHU ZA ROK 2020. 
V rámci Mikroregionu Odersko máme něko-
lik krásných umístění! 

 V kategorii Nejsvětovější místo 
se na 2. místě umístil zámek Kunín. 

o Zámek Kunín je otevřený: 
Út – Ne: od 9:00 do 17:00 
/poslední prohlídka je 
v  6:00/. 

 
 V kategorii Nejlepší počin roku zví-

tězil Flascharův důl v Odrách. 
o Flascharův důl zve na pro-

hlídku St – Ne: od 9:00 do 
17:00.  
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o Začátky prohlídek jsou 
v 9:00, 11:00, 13:00, 
15:00. Prohlídku je nutno 
rezervovat v rezervačním 
systému na www.fla-
scharuvdul.cz 

 V kategorii Osobnost cestovního 
ruchu obsadili 1. místo Věra a Jaro-
slav Královi, majitelé Vodního 
mlýna Wesselsky a 2. místo paní 
Alena Zemanová, předsedkyně 
spolku Krajina břidlice. 

o Vodní mlýn Wesselsky 
můžete navštívit Po-Ne: 
od 9:00 do 17:00, po-
slední prohlídka v 16:00. 

 
 

Srdečně zveme k návštěvě k těchto míst 
v našem mikroregionu. 

Mikroregion Odersko, www.odersko.cz 
facebook.com/MikroregionOdersko 

 

inzerce 
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Na koho můžeme být pyšní 
Cimbál se řadí mezi úderné strunné hudební nástroje, stejně jako například klavír. Hru 
na něj skvěle ovládá, brzy známá, rodačka z naší obce a dosáhla velkého úspěchu.

Velkého úspěchu na XIV. ročníku Meziná-
rodního festivalu cimbálu ve Valašském Me-
ziříčí dosáhla Zuzana Machová, rodačka 
z naší obce.  

Mohli jsme ji mimo jiné vidět i v uskupení 
„Cerky“ na slavnostech obce Vražné 2019. 
Zuzana soutěžila ve dvou kategoriích, a to 
v cimbálovém duetu a v sólové hře na cim-
bál. Je to nevídaný úspěch už jen proto, 
že i když se tohoto festivalu zúčastnila po-
prvé, hned získala v obou svých soutěžních 
kategoriích první místo!  
 
 
 
Gratulujeme, přejeme mnoho dalších úspě-
chů a těšíme se, až budeme mít opět mož-
nost si ji poslechnout naživo. 
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Usnesení zastupitelstva 
Výpis z usnesení zastupitelstva obce Vražné, konaného dne 22. 6. 2021.

Zastupitelstvo obce Vražné   
  
b e r e   n a   v ě d o m í  zápis z jednání 
likvidační komise. 
b e r e   n a   v ě d o m í  zprávu o hospoda-
ření obce za období 01 - 05  
b e r e   n a   v ě d o m í  rozpočtové opatření 
č. 2/2021 v předloženém znění – příjmy a vý-
daje se snižují o 4 Kč. 
b e r e   n a   v ě d o m í  rozpočtové opatření 
č. 3/2021 v předloženém znění – příjmy a vý-
daje se zvyšují o 154 902,14 Kč. 
s c h v a l u j e  rozpočtové opatření č. 4/2021 
v předloženém znění – příjmy a výdaje 
se zvyšují o 1 930 797 Kč. 
u d ě l u j e   s o u h l a s  s celoročním hos-
podařením obce a  s c h v a l u j e  závěrečný 
účet obce za rok 2020 včetně zprávy nezá-
vislého auditora o výsledku přezkoumání 
hospodaření obce za rok 2020, a to bez vý-
hrad.  
s c h v a l u j e  účetní závěrku včetně vý-
sledku hospodaření obce za účetní období 
2020 sestavenou ke dni 31. 12. 2020 a roz-
dělení hospodářského výsledku. 

− Výnosy celkem: 16 484 701,15 Kč 
− Náklady celkem: 15 531 176,02 Kč 
− HV běžného účetního období:     

953 525,48 Kč 
n e s c h v a l u j e  účetní závěrku včetně 
výsledku hospodaření zřízené PO Základní 
škola a mateřská škola Vražné, okres Nový 
Jičín za účetní období 2020 sestavenou 
ke dni 31. 12. 2020, a to z věcných důvodů. 
s c h v a l u j e  přijetí  dotace  pro projekt 
Autobusové nástupiště zastávky U Hřiště, 
Vražné. 

v y d á v á  Obecně závaznou vyhlášku 
č. 1/2021, kterou se zrušuje obecně závazná 
vyhláška č. 11/2019, k trvalému označování 
psů a evidenci jejich chovatelů ze dne 10. 
12. 2019.  
s c h v a l u j e   p r o d e j obecního pozemku 
parcela č. 1498/2 – orná půda, o výměře 
1 276 m2, nacházející se v k.ú. Vražné 
u Oder, -osobní údaje odstraněny- za cenu 
662 245,- Kč a náklady spojené s prodejem 
ve výši 3 227,- Kč. 
s c h v a l u j e   p r o d e j obecního pozemku 
parcela č. 1498/3 – orná půda, o výměře 
1 261 m2, nacházející se v k.ú. Vražné 
u Oder, -osobní údaje odstraněny- za cenu 
601 000,- Kč a náklady spojené s prodejem 
ve výši 3 227,- Kč. 
s c h v a l u j e  zveřejnění záměru prodeje 
obecního pozemku parcela č. 208/4 – ostat. 
plocha, o výměře 391 m2, který byl oddělen 
od pozemku parcela č. 208/3 GP č. 360-
71/2013, vše v k.ú. Vražné u Oder. 
s c h v a l u j e  zveřejnění záměru pachtu 
části obecního pozemku parcela č. 561/1 – 
ostat. plocha, o výměře 82 m2 v k.ú. Vražné 
u Oder. 
s c h v a l u j e  Dodatek č. 1 ke Smlouvě 
o spolupráci obcí s Obcí Jeseník nad Odrou, 
IČ: 00297976, 
s c h v a l u j e  Smlouvu o bezúplatném pře-
vodu majetku s Českou republikou – Hasič-
ským záchranným sborem Moravskoslez-
ského kraje, 
n e s c h v a l u j e  DODATEK ke smlouvě 
o úpravě stávající dopravní a technické in-
frastruktury s NET4GAS, s. r. o., 
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b e r e   n a   v ě d o m í  Zápis z jednání 
kontrolního výboru DSO Regionu Poodří ko-
naného dne 1. června 2021. 
b e r e   n a   v ě d o m í  schválený Závěrečný 
účet DSO Regionu Poodří za rok 2020 
s c h v a l u j e  poskytnutí finančního daru 
žadateli Společnost přátel Poodří, z. o. 
ve výši 1 700 Kč.   
s c h v a l u j e  prominutí nájemného –osobní 
údaje odstraněny- za období od 1. 3. 2021 
do 17. 5. 2021. 
b e r e   n a   v ě d o m í  vzdání se kandida-
tury na přísedící Okresního soudu v Novém 
Jičíně –osobní údaje odstraněny-. 
b e r e   n a   v ě d o m í  nedoporučení k po-
skytnutí dotace projekt Obnova místních 

komunikací v obci Vražné a Obnova sporto-
viště pro volnočasové aktivity v obci Vražné. 
s c h v a l u j e  uzavření dohody o provedení 
práce –osobní údaje odstraněny- na zajiš-
tění strojního sečení, 
s c h v a l u j e  realizaci projektu s názvem 
„Odstranění havárie elektroinstalace v ZŠ 
Vražné“ i v případě, že nebude podpořen 
dotací.  
s c h v a l u j e  dodatek č. 1 ke smlouvě 
č. 02941962 o poskytnutí podpory ze Stát-
ního fondu životního prostředí České repub-
liky. 
b e r e   n a   v ě d o m í  zprávu o činnosti 
OÚ za období 4/2020 – 6/2021. 
Diskuse 
Usnesení a závěr 

Projektové dny ve škole 
v plném proudu 
Ozobot je robot, který má obvykle kulovou podobu. Po naprogramování pak může násle-
dovat čáru a pohybovat se podél ní, nebo měnit svou pozici podle předem zadaných údajů.

Díky dotační podpoře města Odry jsme zakou-
pili sadu robotických pomůcek pro naše žáky. 
Můžeme s jejich využitím zábavně a efektivně 
učit algoritmizaci a programování a zároveň 
rozvíjet informatické myšlení dětí. 
Máme roboty pro děti z prvního stupně i ma-
teřské školy. 

Děkujeme městu Odry za podporu. 
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Slavnostní otevření  
cyklostezky „Kolem Jeseníku“ 
Cyklostezka, která nám kromě bezpečnosti přinese i projížďky krásnou přírodou Poodří, 
vede z Vražného přes Jeseník nad Odrou do Hůrky a byla slavnostně otevřena 23. 6. 2021. 
Nechybělo šampaňské a místo tradiční stuhy byla přestřižena duše na kolo. 

Slavnostního otevření se zúčastnil Jan         
Krkoška, náměstek hejtmana Moravskoslez-
ského kraje pro regionální rozvoj a turistický 
ruch, společně s dalšími hosty a všemi mi-
lovníky cyklistiky. Přidaly se i děti ze ZŠ 
Vražné a Jeseníku nad Odrou.   

4,786 m dlouhá a 2,5 m široká cyklostezka 
má originální kreslený slovník moravsko-
slezského nářečí, který je z dílny firmy UAX.    

Celkové náklady na vybudování byly téměř 
34 miliónů korun. Dotace ze Státního fondu 
dopravní infrastruktury byla ve výši zhruba 
23 milionů a dotace z Moravskoslezského 
kraje 1,5 milionu korun. Jeseník nad Odrou 
včetně místní části Hůrka uhradil ze svého 
rozpočtu 7,2 milionů korun, Vražné 2,3 mili-
onu korun.“ 
 
foto: archiv MSK a UAX 
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Ekologicky i ekonomicky 
Pro toto rozsáhlé červencové číslo jsme se rozhodli, že vám ukážeme ekologické a brzy 
nevyhnutelné tipy v oblasti jednorázových plastů. To se netýká jen slavností a oslav, 
ale také restaurací, řetězců s rychlým občerstvením nebo kaváren.  

V Evropské unii platí od července letošního 
roku zákaz jednorázových plastů, které mají 
cenově i materiálově dostupné náhrady. 
Jedná se například o talíře, misky a příbory, 
hygienické vatové tyčinky a pěnové obaly 
na jídlo. 

Pokud nemáme z různých důvodů možnost 
použít nádobí, které není opakovatelně pou-
žitelné (klasické keramické nebo skleněné) 
je dobré namísto po plastovém sáhnout po 
papírových alternativách. Recyklovaný 

papír, z něhož je papírové nádobí obvykle 
vyrobeno, je ve většině případů poměrně 
dobře kompostovatelný, takže se nemusíme 
bát jej hodit na hromadu společně s dalšími 
odpady z kuchyně nebo zahrady. Jednorá-
zové příbory existují v dřevěných variantách, 
stejně tak vatové tyčinky z rychle rostoucího 
bambusu a bavlny.  

Pokud často konzumujeme jídlo a pití for-
mou take away, není na škodu, pořídit si ke-
límek na kávu (například vyrobený z těch 
jednorázových) nebo obaly na jídlo ze skla 
nebo tvrdých forem plastů.

Odpadové okénko 
Kovy 

Pro kovové odpady jsou v naší obci vyhrazeny dva šedé kontejnery. Nejčastěji jsou označeny 
jako FE, AL nebo čísly 40 až 49. Vhazujeme zde především plechovky od nápojů, konzervy, 
alobal, kovové zátky, hřebíky, šroubky, kancelářské sponky a další drobné kovové odpady. 
Do kontejneru však nepatří odpady znečištěné od barev, nebezpečných látek ani od potravin 
a také elektrospotřebiče nebo odpad, který je složen z více materiálů. 
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Kontaktní informace 
 
Obecní úřad Vražné 
Vražné 37 
742 34 Vražné 
 
telefon: 556 730 532   
e-mail: obec@vrazne.cz 
web: www.vrazne.cz 
Datová schránka: cpgar52   
číslo účtu: 170876881/0300 
 
otevírací doba OÚ: 
Po 8:00 - 11:30 12:30 - 17:00 
Út 7:00 - 11:30 12:30 - 14:00 
St 8:00 - 11:30 12:30 - 17:00 
Čt 7:00 - 11:30 12:30 - 14:00 
Pá 7:00 - 10:00 
So, Ne zavřeno 
 
Ing. Gabriela Grzegorzová 
starostka obce 
 
mobil: 603 243 840 
e-mail: starosta@vrazne.cz 
 
Pošta Partner 
Irena Mikalová 
telefon: 556 730 525 
 
otevírací doba Pošty Partner: 
Po 8:30 - 11:30 14:00 - 16:00 
Út 8:30 – 13:30 
St 8:30 - 11:30 14:30 - 16:30 
Čt 8:30 – 13:30 
Pá 7:00 - 12:00 

Martina Chudějová 
účetní 
 
telefon: 558 435 629 
e-mail: ucetni@vrazne.cz 
 
Martina Kostková 
sekretariát 
 
telefon: 556 730 532 
e-mail: obec@vrazne.cz 
 
Rodný dům Johanna Gregora Mendela 
Hynčice 69 
742 34 Vražné 
 
telefon: 556 730 105 
mobil: 725 141 470   
e-mail: mendel@vrazne.cz 
web: www.mendel-rodnydum.vrazne.cz  
 
Obecní knihovna 
Hynčice 69  
742 34 Vražné 
(součást RD J. G. Mendela) 
 
telefon: 556 731 492 
 
provozní doba knihovny:  
Čt 14:00 – 17:00 
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